

延安职业技术学院



YAN'AN ZHIYEJISHU XUEYUAN BAO

总编 呼世杰 副总编 全卫强 主编 姬凌宇

国内统一刊号:CN61—0833/(G)总第315期

报

2021年4月25日 农历三月十四 星期日

延安职业技术学院与陕旅集团 延安公司举行校企合作座谈会

(本报讯 柳春生) 3月31日上午,延安职业技术学院与陕旅集团延安公司校企合作座谈会在“圣地河谷·金延安”举行。延安职业技术学院院长全卫强、陕旅集团延安公司董事长高洁出席。座谈会上,双方分别介绍了学校和公司的基本情况,随后就产业对接专业、校企协同育人等内容进行热烈而深入交流,并达成初步合作意向。

全卫强强调,学校应紧贴市场和企业需求,对接专业设置,制定人才培养方案,实现校企同频共振,互利共赢。高洁希望双方通过多种途径多种方式,精准对接企业需求,科学调整专业设置,实现上学即工作、毕业即就业的校企无缝对接,为延安经济社会发展作出应有的贡献。

中国老促会执行会长石宝华到学校调研



本报讯(柳春生) 3月24日上午,中国老区建设促进会执行会长石宝华在陕西省老区建设促进会会长郑彦才、延安市

老区建设促进会会长杨霄等人的陪同下到我校调研。学校党委书记呼世杰参加并介绍学校改革发展情况。

石宝华一行实地察看了学校北方智扬汽车实训中心、峰达汽修车间和航运工程系西部海员培训基地实训室,听取市老区建设促进会与我校合作共建西部海员培训基地情况汇报。石宝华对我校在立德树人、校企合作和产教融合等方面取得的成绩给予高度赞扬,对市老区建设促进会助力学校高质量发展所作出的贡献给予充分肯定。他指出,在延安职业技术学院建立西部海员培训基地,使世代生活在黄土地的孩子学业有成,凭借一技之长,追求蓝色海洋梦想,实现了“一人上船,致富一家”的精准脱贫愿景。希望省市老区建设促进会围绕“把革命老区建设得更好、让老区人民过上更加幸福美好生活”的光荣使命,一如既往地支持西部海员培训基地建设,助推延安革命老区经济社会更好更快发展。

本报讯(柳春生) 4月15日下午,延安市副市长张强带领市农业、林业、果业、畜牧等单位负责人,陕旅集团延安公司董事长、延安农投集团董事长到学校调研。学校党委书记呼世杰、院长全卫强,副院长王玉彪陪同。

座谈会上,呼世杰就学校党建工作成就、改革发展变化、服务地方经济、产教融合、校企合作、省级“双高”校建设等方面作了介绍;全卫强就涉农专业人才培养作了汇报。听取介绍和汇报后,张强对我校党建引领、脱贫攻坚、服务三农、人才培养等工作给予充分的肯定和高度赞扬。认为我校涉农专业师资结构合理,教学团队实力雄厚;深化产教融合,人才培养适用性强;创新平台一流,科研成果省内领先,为延安农业发展作出了重要贡献。他指出,农业发展,特别是现代农业发展潜力巨大,市场广阔,对实用技术人才提出新的更高要求。他希望,学校要关注农业改革发展政策,对接政府相关职能部门,深化校政合作;建立学校与企业联系机制,建好产学研用基地,强化校企合作,为延安农业发展、乡村振兴提供人才保障和技术支撑。

延安市副市长张强到学校调研

南湖河畔共话高职大发展 延安职院唱响红色好声音

本报讯(唐小刚) 4月23至24日,以“庆祝建党百年、传承红色基因、领航高职发展”为主题的全国高职院校党委书记嘉兴南湖峰会召开,全国百所高职院校党委书记齐聚嘉兴南湖,共同开启全国高职高专院校“百城百校百万师生喜迎建党100周年”红色歌曲接力活动。此次峰会先后开展了专题报告、党委书记话党建、党委书记话高质量发展、党委书记话红色文化、主旨报告等活动。来自全国高职院校的党委书记围绕“党建领航高职教育高质量发展”“红船精神与职业教育改革发展”“职业院校红色文化研究和推广”等主题共同研讨、交流经验。

在党委书记话红色育人环节,我校党委书记呼世杰应邀向与会嘉宾作了题为《延安精神筑匠心 红色文化育新人》的经验分享,从高扬延安精神,完备文化体系;发挥圣地优势,丰盈红色教育资源;彰显职教内涵,靓化全面育人特色三个方面介绍了学院充分利用革命圣地红色资源优势,传承红色基因和基因,把“延安精神”融入“三全育人”之中,打造特质鲜明的红色文化育人体系,培养大批“做人品德好、就业本领强、创业潜力大”红色传人的经验和举措。

活动中,来自全国高职院校爱国主义教育培训基地合作联盟的延安职业技术学院、威海职业学院、浙江金融职业学院、长沙民政职业技术学院、吉安职业技术学院、遵义职业技术学院6所高职院校进行了视频红歌接力,满怀激情唱响了全国高职院校师生为党庆生、为党祝福的赤子之情。活动将于6月中旬在延安职业技术学院举行盛大闭幕式。

学校召开2021年党建纪检 宣传暨安全稳定工作会

本报讯(唐小刚) 4月1日下午,延安职业技术学院召开2021年党建纪检宣传暨安全稳定工作会。党委书记呼世杰出席会议并讲话,院长全卫强主持会议。校党委委员,各处(室)、系(院、部、中心)及附属机构负责人,副科级以上管理干部参加会议。

呼世杰在讲话中要求,一要学党史、促党建,全面提升支部建设质量。二要敢抓真管、守牢红线,深入推进党风廉政建设。要围绕中心工作,强化政治监督,围绕监督重点,提高监督效能,夯实主体责任,完善监督体系。三要守正创新、铸魂育人,推动宣传思想工作再上新台阶。四要以人为本、夯实责任,持续维护校园安全稳定。五要亮化特色、强化养成,全力实现学生管理高质量。

全卫强要求各部门要迅速将本次会议精神与党史学习教育相结合,与学习党的十九届五中全会精神相结合,对标党委工作要点、学校工作计划的部署要求,着眼“双高”建设和提质培优任务,以党建工作为统领,采取有效措施,狠抓工作落实,圆满完成年度目标任务,推动学校高质量发展。

会上,副院长景向伟,纪委书记白国礼,党委委员、组织人事处处长任杰,党委委员、宣传部部长、党政办主任姬凌宇分别就安全稳定、纪检、党建和宣传工作作了安排。学生处、教务处、农林与建筑工程系、附中、附小负责人代表处(室)、系(院、部、中心)及附属机构签订了安全稳定目标责任书。

责任编辑 薛雷

延安职业技术学院召开二〇二一年度 教育教学能力提升行动计划工作部署会

本报讯(柳春生) 4月14日下午,延安职业技术学院召开2021年度教育教学能力提升行动计划工作部署会(以下简称“行动计划”)。院长全卫强出席会议并讲话。副院长王玉彪作安排部署,副院长景向伟主持会议。

全卫强在讲话中指出,学校开展教育教学能力提升行动计划,是当前党史学习教育的具体实践,是贯彻全国职业教育大会精神的有效举措,也是高质量发展的必然要求。他强调,一要落实立德树人根本任务,构建大思政格局,把“三全”育人落到内部治理全过程。二是推进“三教”改革,开展走进教室、走进课堂、深入每一个教学环节的“两走一深入”活动,解决好教学系统中“谁来教、教什么、如何教”的问题。三是注重教师、辅导员和班主任“五育并重”能力培养,开展走进班级、走进学生、走访宿舍的“三走”活动,进一步提升教育教学质量。

景向伟在总结讲话时对2021年教育教学能力提升行动计划工作进行安排部署。学校教务处、学生处全体人员,各系(部、院)副科级以上干部,各系专任教师、辅导员代表共200余人参加。

聚焦“双高”建设,打造党史教育“延职模板”

本报评论员

在党史学习教育动员大会上,习近平总书记强调,在一百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范,形成了一系列伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。

清代思想家龚自珍在《尊史》中提出“出乎史,入乎道”;“欲知大道,必先为史”。开展党史学习教育,就要从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,要进一步把握历史发展规律和大势,始终掌握党和国家事业发展的历史主动权。在党史学习教育中感悟力量、启迪智慧、砥砺品格,不断推进伟大事业向前发展。悟思想,就是要感悟马克思主义的真理力量和实践力量,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。坚定不移向党中央看齐,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。在坚决做到“两个维护”上见实效,在贯彻

新发展理念 and 推动学校高质量发展上见实效。办实事,就是要进一步深化对党的性质宗旨的认识,始终保持马克思主义政党的鲜明本色。以为师生诚心诚意办实事、尽心竭力解难题为切入点,切实解决师生“急难愁盼”问题,不断促进学校事业和广大师生的密切联系,为开启学校高质量发展新征程凝心聚力。开新局,就是要进一步总结党的历史经验,不断提高应对风险挑战的能力水平。

作为新时代的延职人,我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于教育的重要论述为指引,立足于新时代的历史起点,潜心立德树人,主动担负起历史赋予我们的重担,在提振信心、争创省级“双高”校上见实效。我们学习党史,就要把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好,用务实的举措和十足的干劲做出更多的实事、好事、漂亮事,在学校创建“国内一流、特色鲜明”高职院校、推进“双高”校等重点工作中书写浓墨重彩的一笔,为伟大的中国共产党成立100周年献礼!